
 

© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2015 | www.klett.de | Alle Rechte vorbehalten. 
Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfältigung für den eigenen Unterrichtsgebrauch 
gestattet. Die Kopiergebühren sind abgegolten. 

744361_0271_3663dj.doc 
 

Schnittpunkt 6 - Differenzierende Ausgabe 
Baden-Württemberg 
ISBN 978-3-12-744361-5 

 
 

Teilbarkeit und Brüche │Fördern zu Seite 27 
 
Erweitern und Kürzen 
 
1  
a) Hier wurde erweitert. 

Beschreibe, wie der gleichwertige Bruch 
entsteht. 

b) Hier wurde gekürzt. 
Beschreibe, wie der gleichwertige Bruch 
entsteht. 
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2 Erweitere zeichnerisch den dargestellten Bruch mit der angegebenen Zahl.  

Notiere auch als Rechnung. 

a) 2
3  erweitert mit 3 ist . b) 1

2  erweitert mit 4 ist . c) 3
5  erweitert mit 2 ist . 
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3 Mit welcher Zahl wurde hier gekürzt? Ergänze. 
a)    b) 
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4 Mit welcher Zahl wurde hier erweitert? Ergänze. 
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5 Mit welcher Zahl wurde hier gekürzt? Ergänze. 

a) 15
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Teilbarkeit und Brüche │Fördern  
 
Erweitern und Kürzen – Lösung 
 
1 
a) Der gleichwertige Bruch entsteht, indem Zähler und Nenner mit der gleichen Zahl 

multipliziert werden. 
b) Der gleichwertige Bruch entsteht, indem Zähler und Nenner durch die gleiche Zahl dividiert 

werden. 
 
2 
a) 2

3  erweitert mit 3 ist 6
9

. b) 1
2  erweitert mit 4 ist 4

8
. c) 3

5  erweitert mit 2 ist 6
10
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